

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Степановой Валерии Владимировны на тему «Консервативная партия в политической системе Великобритании в 1895-1914 гг.: идеология и политика», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 – всеобщая история (новая и новейшая)

Степанова Валерия Владимировна в 2014 г. закончила исторический факультет Орловского государственного университета по направлению подготовки «История». В том же году поступила в аспирантуру ОГУ по специальности 07.00.03 Всеобщая история (новая и новейшая история). За годы обучения в аспирантуре Валерия Владимировна продемонстрировала способности к творческому мышлению, умение анализировать исторические явления и факты, настойчивость в достижении научной цели. Она проявила себя как добросовестный аспирант, вовремя освоивший все предусмотренные программой этапы обучения в аспирантуре и успешно ее закончивший в 2017 г., с получением диплома «Исследователь. Преподаватель–исследователь». В настоящее время Степанова В.В. работает преподавателем кафедры философии и культурологии Орловского государственного института культуры.

История политических партий является актуальной как в зарубежной, так и в отечественной исторической науке. Научная новизна исследования Степановой В.В. заключается в том, что это первое в отечественной историографии комплексное исследование истории Консервативной партии Великобритании на рубеже XIX-XX веков. На основе широкого и разнообразного по содержанию круга источников диссертантке удалось проследить трансформационные процессы как в социальной базе и структуре торийской партии, так и в идеологии и политике консерваторов в периоды нахождения их у власти и оппозиции. С поставленными целями диссертационного исследования Степанова В.В. успешно справилась.

В процессе работы над диссертацией Валерия Владимировна проявила себя как трудолюбивый и ответственный исследователь. Она

продемонстрировала владение методологией научного познания, сформированные навыки исследовательской работы, вдумчивое и критическое отношение к источникам. Диссертантка обладает такими важными для исследователя качествами, как целеустремленность, настойчивость, самостоятельность, умение аргументированно отстаивать свое мнение.

Результаты проведенного исследования широко апробированы. Они были представлены на международных, всероссийских, региональных конференциях в Москве, Санкт-Петербурге, Рязани, Орле. Основное содержание диссертации отражено в 10 научных публикациях автора, в том числе в трех статьях рецензируемых периодических изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ.

Как научный руководитель считаю, что диссертация Степановой В.В. является законченным, самостоятельно проведенным и научно обоснованным исследованием, посвященным актуальной и недостаточно исследованной в отечественной исторической науке теме. Представленная Степановой В.В. работа отвечает всем требованиям, предъявляемым диссертационным исследованиям.

Рекомендую диссертацию Степановой В.В. к защите на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 Всеобщая история (новая и новейшая история).

Научный руководитель -
доктор исторических наук, профессор,
и.о.зав. кафедрой всеобщей истории
и регионоведения,
декан исторического факультета
ФГБОУ ВО «Орловский государственный
университет имени И.С.Тургенева»

Т.Н.Гелла

